

2024年4月28日 星期日 甲辰年三月二十 中共昭通市委主管主办 昭通日报社出版 **ZHAOTONG**

RIBAO



微信公众号



北纬29°App



扫码投稿

权威传播公信新闻《深情反映大众心声》

国内统一连续出版物号 CN 53-0003 第 9792期 邮发代号: 63-41 昭通新闻网www.ztnews.net 值班编审:秦 勇 今日4版

省领导干部党纪学习教育读书班举行专题辅导

王宁主持并讲话

本报讯(云南日报记者 左超杨 猛)4月26日,省领导干部党纪学习教育读书班举行专题辅导暨省委理论学习中心组集中学习。省委书记王宁主持学习时强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,认真学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》,学纪、知纪、明纪、守纪,增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,始终做到忠诚干净担当。

中央纪委国家监委有关负责同

志作专题辅导,深入解读《条例》的 重大意义、主要内容,给大家上了一 堂生动的纪律法规课。

王宁在讲话时强调,纪律是党的生命线,党纪学习是一辈子的事。要把党纪学习融入日常、抓在经常,在深化内化转化上下更大功夫,坚持学思践悟,自觉用"六项纪律"的标尺,规范自己的言行举止,对每一项纪律规定、每一条纪律要求,都要发自内心地去遵守、去执行,做到不触底线、不越红线、不碰

督,坚持严管与厚爱结合、激励与约束并重,精准运用"四种形态",让党员干部在廉洁上"管得住手脚",在事业上"放得开手脚",以严明纪律营造山清水秀的政治生态和干事创业的良好环境。

省委常委,省人大常委会、省政府、省政协领导班子成员,省高级人民法院院长、省人民检察院检察长,省级有关部门、单位、高校和企业负责同志参加。会议以视频形式开到州(市)。

昭通市与上海普陀区在昭举行东西部协作联席会议

苏永忠姜冬冬出席并讲话 杨承新主持

本报讯(记者钱江)4月25日至26日,上海市普陀区党政代表团到昭通考察对接东西部协作工作。25日下午,两地举行了联席会议,共同对深化拓展协作工作明确新举措、达成新共识,推动对口协作迈上新台阶。

昭通市委书记苏永忠,普陀区委书记姜冬冬出席会议并讲话;昭通市委副书记、市长杨承新主持会议。

苏永忠对普陀区长期以来给予昭通的帮扶支持表示感谢。他说,习近平总书记在重庆主持召开新时代推动西部大开发座谈会并发表的重要讲话,为两地进一步深化协作指明了方向、提供了遵循。我们将认真贯彻落

实习近平总书记关于深化东西部协作和定点帮扶工作的重要指示精神,坚决落实好两地协作的各项任务,努力把普陀的关心支持转化为昭通巩固脱贫成果、衔接乡村振兴、促进高质量跨越式发展的实际成效。

苏永忠说,昭通正紧扣云南省委 "3815"战略发展目标,扎实做好"产、城、人"三篇文章,奋力推动高质量跨 越式发展;紧扣云南省委发展"三大经 济"部署,大力打造"5个千亿元级"产 业集群,加快构建具有昭通特色的现 代化产业体系。希望与普陀区进一步 深化产业协作,细化劳务协作,强化人 才交流,因地制宜发展新质生产力,推 动构建"四个+"产业发展模式,带动昭通产业转型升级,帮助昭通提升转移就业层次、教育教学质量和医疗服务水平等,两地携手共同谱写东西部协作新篇章。昭通市委、市政府将围绕协作协议,推进务实合作,实现共赢发展。

姜冬冬说,近年来,昭通市委、市政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,团结带领全市各族干部群众扎实做好"产、城、人"三篇文章,昭通高质量发展跑出加速度。我们将深人贯彻习近平总书记关于深化东西部协作和定点帮扶工作的重要指示精神,坚决履行政治责任,以更强

担当、更实举措,推动形成更多标志性的协作成果。普陀区将继续深化帮扶机制,加强全方位消费帮扶,开展高水平劳务协作,共同放大溢出效应,推动两地合作不断取得新成果。

会议还举行了签约和捐赠仪式, 两地领导共同见证签订东西部协作框 架协议和帮扶资金捐赠。

26日,上海党政代表团一行先后 深入鲁甸县、巧家县,实地考察2023 年东西部协作产业园冷库项目、"组团 式"教育帮扶工作、援建项目等情况。

昭通市唐源、王斌、胡波、郭盛、毛 玖明、胡智雄,以及普陀区谈上伟、李红 珍、蒋龙等参加联席会议或考察调研。

市政府与中国地质调查局成都地质调查中心举行座谈会

本报讯 4月26日,市政府与中国 地质调查局成都地质调查中心举行 座谈会,双方围绕深化合作事宜进行 了深入交流。

市委副书记、市长杨承新,中国地质调查局成都地质调查中心党委副书记、主任李军出席座谈会并讲话。

杨承新代表市委、市政府向中国 地质调查局成都地质调查中心长期以 来对昭通市矿产资源调查评价、地质 灾害防治等方面的帮助和支持表示感 谢。杨承新表示,中国地质调查局成 都地质调查中心与昭通市具有良好的 合作基础和前景,希望双方加强沟通 交流,围绕国家、省、市重大战略部署和经济社会发展需求,聚焦矿产资源勘查开发等重点领域,转化地质调查成果,推进务实合作,携手共同发展。

李军表示,昭通市矿产资源优势明显,矿种多、储量大,双方有着良好的合作基础,中心将继续在昭通把工

作推进好、把经验总结好、把合作谋划好,进一步深化合作,发挥矿产资源勘查开发优势,助推昭通经济社会高质量发展。

王东锋、胡智雄,中国地质调查 局成都地质调查中心有关专家出席 座谈会。 (市政府办供稿)

抢抓农时翻耕稻田

当前正是水稻种植关键时期,绥 江县广大农民群众抢抓晴好天气翻 耕稻田,为栽种水稻秧苗做准备,田 间地头一派繁忙景象。图为绥江县 中城镇中村村村民正抢抓晴好天气 翻耕稻田。

通讯员 曾三东 摄





威信:高原特色产业兴

◆记者 陈忠华

明媚阳光中、群山环抱间、高速公路下、南广河畔,已建成180个占地130亩的钢架大棚,其中最大的2个智能化联棚每个6米高、占地面积10亩,

能实现自动喷肥水、自动遮阳。 "草莓红,竹荪长,西瓜苗待开花", 这里是威信县三桃乡新街村农业综合 开发项目罗家村民小组"和美乡村·好 在新街"200亩标准化大棚蔬菜基地(原 有70亩、新建130亩)。该基地正在大 力发展蓝莓、木耳、竹荪、羊肚菌等产 业。基地总投资1200万元,引进云南文

智农业开发集团有限公司合作经营。 新街村农业综合开发项目还包括 同时建设的威信晨西博然养殖有限公 司100万羽蛋鸡养殖基地和昭通越能水产养殖有限公司建设的1500吨南美对虾养殖基地。三桃乡党委书记黄强说:"我们通过建立'公司+村集体+农户'的利益联结机制,集体以土地和产业资金入股,农户通过在基地务工、土地流转等方式增加收益,把新街村打造成交通方便、生态环境优美、产业集群化的农文旅融合发展示范村。"

近年来,威信县紧扣发展壮大"设施农业、高效农业、共享农业、生态农业"目标定位,认真贯彻落实市委、市政府打造千亿元级高原特色农业产业部署要求,立足资源禀赋,深化产业突破,聚焦"土特产",联动农文旅,着力培育竹子、山葵、生猪、土鸡、蛋鸡、对虾等6个亿元级产业,逐步摆脱过去

卖原材料、吃老本的发展模式,奋力推动高原特色农业产业高质量发展,力争2024年实现综合产值27亿元。

可之24年实现综合广直27亿元。 引龙头来带动。威信精准对接项目和企业两端,成功引进大连金葵集团、四川铁骑力士、重庆猪猪侠、泸州温氏、重庆小飞侠、枫树家禽、晨西博然和云南文智、望家欢等一批知名农业龙头企业落户威信,推动高原特色农业产业由传统模式向现代农业迈进,形成"接二连三"的全产业链发展模式。

建基地作示范。围绕实现"方竹百万亩、生猪百万头"的"两个百万"目标,打造万亩连片方竹示范基地11个,建成一批规模化标准化生猪养殖场、对虾养殖场、扎西红鹞跑山鸡养殖场,同步建成猕猴桃、大雅柑、桃子、蔬菜等种

植基地2万余亩。规划种植山葵2万亩,已种植5000亩,正在建设山葵精深加工项目,着力打造"中国山葵之乡"。

加工项目,有力打造中国山癸之乡。 强链条增品质。成立雷玉山、方海东、杨明英、孙玉军等4个专家工作站,与云南农业大学签订校县科技合作协议。生猪、家禽实现全链条发展,山葵、辣椒、魔芋加工厂建成投用,积极推进竹笋、猕猴桃等农特产品精深加工。加强品牌建设和市场营销,培育农业龙头企业省级4家、市级28家、省市"一村一品"专业村42个,13家企业26个品种认证"三品一标"。



我市举行 2024年考试录用公务员面试

本报讯(记者 李丽娟)4月26日至27日,我市2024年考试录用公务员面试在昭通市实验小学举行,共有1176名考生参加面试。

本次面试共设置考场33间、候考室11间,抽调考官及各类考务工作人员共500人参加此次面试工作。

为促进考试公平、公正、公开,此次公务员面试,我市首次采用公务员面试信息化系统,即考官通过平板电脑给考生评分后,系统自动算分,告别了以往需要计时员和记分员重新誊抄计算的过程,提升了工作的效率。

此外,为了提升服务水平,我市相关部门提前通过 媒体面向社会发布面试公告和面试日程表,及时将今 年公务员面试工作流程和各项相关政策向考生和社会 公开发布,并开通专线为考生提供政策咨询和疑点解 答服务。在考点每个区域放置矿泉水、抽纸等日用品 供考生取用。医院派业务精湛的医护人员加入面试工 作人员队伍,配备常用药品和医疗器械,全力做好医疗 保障工作。

永善多形式开展 全国知识产权宣传周活动

本报讯(通讯员 吴应奎)4月20日至26日是全国知识产权宣传周,为进一步提升公众知识产权创新意识和能力,连日来,永善县开展以"知识产权转化运用 促进高质量发展"为主题的系列宣传活动。

在4月23日开展的集中宣传活动现场,工作人员通过悬挂宣传标语、设立咨询台、发放宣传资料等方式,广泛宣传申请注册商品商标和服务商标服务事项、怎样识别假冒伪劣农作物种子、农业知识产权保护、禁限用农药名录等知识,努力提升群众的知识产权意识。

"通过这次知识产权宣传,我知道了知识产权的重要性,知道怎样申请注册商标和专利等知识,只有依法注册了才能得到法律保护,防止他人侵权。"永善县雪亮眼镜行负责人熊爱清说道。

据了解,今年4月20日以来,全县累计发放宣传资料8000余份,悬挂和播出宣传标语50余条。同时,还通过召开全县知识产权战略实施工作联席会议、开展知识产权保护培训等方式,推动知识产权文化宣传进机关、进企业、进社区、进校园,助力知识产权保护体系建设。

彝良加快推进 民生重点项目建设

本报讯(通讯员 范厚云 袁 森)为确保6月底完成主体结构封顶,彝良县新城小学项目的建设者们抢抓施工黄金期,全力冲刺保进度。4月25日,随着最后一方混凝土的浇筑,彝良县新城小学图书馆隔震层顶板顺利完成

据项目负责人陈明伟介绍,目前,场平和桩基工程 大部分已施工完成,教学楼完成I区基础层施工,I区下 支墩钢筋绑扎及支座预埋件安装、II区基础钢筋正在紧 张施工之中。下一步,项目部将再接再厉,在确保工程 质量和施工安全的前提下,全力以赴加快推进工程建 设,确保6月底完成主体结构封顶。

据悉,彝良县新城小学项目是昭通市2024年百大重点项目之一,也是彝良县2024年十大民生事项重点项目之一,对提升昭通市教育教学质量具有重要意义。

学校建成后,将新增学位1890个,有力缓解城区学位紧张的状况,更好满足城区群众"上好学"的需求,促进彝良教育事业健康和谐发展。

巧家举办起重装卸机械操作 专项技能大赛

本报讯(通讯员 阮开波)4月24日,巧家县2024年 "匠心筑梦 技能兴巧"起重装卸机械操作专项技能大赛 在上海,在1975年1975年 1176年1975年1975年

比试、交流切磋。 本次竞赛为叉车实际操作,比赛设一等奖1名、二等 奖2名、三等奖3名、四等奖4名,获奖选手除获得奖金 外,在职业技能等级方面还可以得到晋升。

根据比赛规则,选手在对叉车进行安全检查起步后 开始计时,用6分钟时间完成过S形弯道、直角转弯、叉堆垛、放堆垛、叉篮球、投篮球、叉车归位等7个项目,总分100分。

比赛开始,各参赛选手依次上场比拼技能,切磋技艺,上演了一场精彩纷呈的"功夫秀"。最终,45号选手余发金凭借着出色的发挥,流畅地完成了赛道项目,以

99.33分的成绩夺得比赛第一名。 "虽然我也有开叉车的经验,但是和这么多高手同场竞技,还是非常紧张。比赛不仅考验选手们的技术, 也考验选手们的心理素质,希望今后巧家举办的技能比

赛越办越好、选手技能水平越来越高。"余发金说。 据了解,大赛由巧家县人力资源和社会保障局、巧家县总工会主办,昭通市启明星职业培训学校承办,参赛对象为全县具备叉车驾驶技术的技能人才。